## 互联网企业给酒店带来了什么

◎ 不是鱼



近日,腾讯与上海欧愉科技共创的电 竞酒店品牌竞鹅酒店宣布其首家旗舰店 位于杭州西湖区,已于今年7月正式开业, 并与国内顶级电竞俱乐部——AG电竞达 成了战略合作。同月,小红书成立了璞真 乡里(上海)旅游文化有限公司,即将在安 吉县小杭坑露营地推出小红书首个线下 营地。

互联网企业纷纷入局酒店业,到底为了什么?他们的运营方式、经营理念和传统酒店又有什么区别?

## 各有所长继续"长"



最先试水的是阿里巴巴旗下的未来酒店——"菲住布渴"酒店,该酒店融汇了阿里巴巴很多品牌的核心技术,"飞猪设计了全链路的体验流程;达摩院负责酒店创新研究计划,阿里云提供稳定安全的大数据底层服务,人工智能实验室(A.I.Labs)启用了最新设计的智慧机器人;智能场景事业部完成酒店整套数字化运营平台和AI智能服务中枢以及智能场景系统的研发;天猫等平台则为酒店家具床品提供了





供应链,"才实现了酒店的全场景身份识别响应和大面积智能AI服务。

的确,酒店在科技的运用放眼整个行业,无人能比,但是市场上的反馈却两极分化:有人觉得黑科技推动行业进步,也有人认为这使酒店失去了原本最为珍贵的人情味。

既有前车之鉴,腾讯和 小红书此番下场则是稳扎稳 打,不断试水观察市场的接 受度,循序渐进。通过活动 形式不断渗透,在取得良好 的市场反馈后,再公布下一 步的举措。

本就新潮的电竞业,对于元宇宙自然也会顺应潮流。竞鹅酒店推出了跨次元空间虚拟主理人——VE-EGY。将通过3大电竞化的定制服务,形成线上线下相结合的电竞爱好者聚集平台,帮助酒店沉淀更多用户,将公域流量转变为私域流量。

小红书本身作为内容种草平台,布局范围更大,并不仅仅局限于酒店行业,而是包含了整个文旅行业。小红书凭一己之力炒火了露营,飞盘,骑行等多种出游方式,

得以证明其流量、用户群体

的优势,其营销推广能力远

超传统企业。

## 不单纯是做酒店品牌

提起互联网企业的酒店项目,绕不开携程旗下的高端酒店集团丽呈。比起携程"一心一意"做酒店品牌的态势,这些酒店项目更像是疯狂的实验,追求的并不是做好一个酒店品牌,而是通过带有其自身印记的酒店去打造线下场景,形成生态。

前车试水的菲住布渴, 以天猫精灵作为通往未来的 酒店口号,与公司产品绑定, 客房内的家具、床品及其他 物件支持 APP 拍照后在线 一键下单。比如入住了天猫 国际主题房,就可以在房间 内直接体验当地精选特色商 品,手机扫码购买。

小红书在炒活露营热之后,成立"小绿洲"自营店铺,主营露营用具和其他户外用品。同时小红书开启了一项邀请各露营地官方的"夏日露营企划",并推出小红书"露营券",模式就相当于团购券。跟美团、饿了么的团购券十分接近,同样提供"未使用随时退"和"逾期自动退"功能。从"接受种草——预订营地——购买用具——线下体验——平台种草"的营地预定交易闭环,形成一个生态链。





## 产品设计定位圈层

互联网的酒店项目呈现出主题化的 态势,开放、自由、大胆的个性化特色显然 成为了互联网企业旗下酒店的代名词。

腾讯竞鹅酒店在客人预定时可以提前选择客房装备,从电竞PC、电竞手机、主机及配件到外设,再到电竞联名零食、饮料,都可以灵活搭配。

这些互联网企业下场做酒店,虽然不一定比得上传统酒店的服务和运营,但却用他们各自的强项指导行业的进步。

我们可以从阿里学数智化体验和管理,从腾讯学主题体验打造,从小红书学习社交营销,从携程学规模化增长……

